
afferma di aver 
subito attacchi 
multipli

Le aziende colpite in Italia hanno affrontato differenti minacce nel 2019:

UNA RICERCA EFFETTUATA 
SUI CISO ITALIANI 

42% 
vorrebbe poter disporre di un 
budget più elevato per la 
cybersecurity76% 
ritiene la mancanza di 
consapevolezza sulle minacce 
informatiche il problema più grande50% 

Ransomware

Compromissione degli 
Account Cloud (O365, G Suite)

Attacchi Distributed Denial of Service

Minacce interne

Credential Phishing

Business Email Compromise

Phishing 

Danni alla reputazione

Perdita di dati

Interruzione dell’attività/operatività

Perdita economica

Perdita di clienti

I rischi più significativi legati alla sicurezza sono:

delle aziende in Italia ha 
subito almeno un attacco 
informatico nel 201952% 

ITALIA: UN PANORAMA DELLE MINACCE IN EVOLUZIONE

39%

87%

PRINCIPALI SFIDE LEGATE ALLA 
SICUREZZA CYBER 

FORMAZIONE CONTRO LE MINACCE CYBER  
ritiene fondamentali 
consapevolezza e 
formazione 93% 
ha ammesso di formare i propri 
dipendenti una volta all'anno o 
meno65% 

si fida delle soluzioni e delle 
tecnologie di sicurezza 
implementate in azienda

ha fiducia nelle capacità del 
proprio team di sicurezza   

80%

74%

41%

30%

28%

22%

22%

20%

15%

13%

59% 
54% 

La ricerca, condotta in collaborazione con la community Facciamo sistema - Cybersecurity, ha intervistato 
138 CISO di organizzazioni Italiane, provenienti da diversi settori industriali tra maggio e giugno 2020.

Per ulteriori informazioni 
www.proofpoint.com/it 

non effettua alcuna 
attività di formazione17% 

ritiene che il board sia ben 
preparato e in grado di 
comprendere le tecnologie 
necessarie

21% 

SOLUZIONI TECNOLOGICHE, COMPETENZE 
E FIDUCIA

è consapevole che i dipendenti 
possono rendere l’azienda 
vulnerabile agli attacchi 85% 


